

ЗНАМЯ

КОММУНИЗМА

Газета издается с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ РАБОТА

Состоялась пресс-конференция делегатов XIX Всесоюзной конференции КПСС от Ангарска — первого секретаря городского комитета партии В. К. Худошина и секретаря парткома ТЭЦ-10 А. С. Берсенева. Открыл ее В. К. Худошин:

— Испытываю глубокое удовлетворение и ходом самой конференции, и от развернувшейся там дискуссии, и от многоплановости суждений, остроты поставленных проблем, вопросов, и от принятых политических резолюций, удовлетворение от единодушного суждения делегатов, что перестройка необратима, нуждается в дальнейшем развитии, углублении, в совершенствовании, в реформе политической системы.

Вместе с тем все время не покидало чувство, что присутствуешь при торжественно-праздничном событии. Приподнятость была. Не видел в перерывах и на заседаниях ни одного равнодушного человека, все обсуждали, спорили, жили конференцией, ее проблемами, которые сегодня волнуют партию, народ.

Работали напряженно. Три заседания за день. Заканчивали, как правило, позже намеченного срока. Последний день был особенно насыщенным, работали до 23 часов. На делегатов обрушилась, не побоюсь этих слов, огромная моральная нагрузка. Все выступления носили остропроblemный, заинтересованный характер. Выступает один, следом выходит другой делегат, со своей точкой зрения. И сейчас чувствуем, что все то, в чем участвовали, нужно изучать, не один и не два раза возвращаться к материалам конференции.

Для себя лично главные итоги конференции вижу как бы в двух планах. Во-первых, были приняты резолюции по основным направлениям работы в перестроечный период. И, во-вторых, огромный капитал представляют собой сами выступления делегатов конференции. Там все для повседневной практической ра-

боты — новые подходы, новые соображения. Этот капитал для партии, народа, каждого отдельного коммуниста — бесценен. И его незамедлительно нужно претворять в жизнь.

— Я бы хотел добавить следующее, — вступает в разговор А. С. Берсенева. — Если в период обсуждения Тезисов ЦК, в период подготовки к конференции сложилось по вопросам гласности, демократии, хозяйственной реформы множество мнений, то в ходе работы конференции по многим этим вопросам у партии появилось единое мнение, единое направление, по которому надо идти. Это считаю главным. После приезда участвовал в нескольких встречах с рабочими коллективами. И чувствуется, что выработанные конференцией решения по конкретным направлениям способствуют объединению партии и народа в духе перестройки.

Затем делегаты ответили на многочисленные вопросы работников средств массовой информации города.

— Как вы голосовали?

В. К. Худошин: — Голосовали было много. В каждом случае я голосовал так, как рассуждал.

А. С. Берсенева: — Каждый определял свою точку зрения сам. Это, безусловно, было наиболее демократично. Ни о каком принятии решений «хуралом» и речи не было.

В. К. Худошин: — Кстати, по вопросу совмещения обязанностей первого секретаря партийного комитета и председателя Совета, а он, как известно, вызвал дискуссию, я думал все четыре дня работы конференции. Поначалу, прямо скажу, такое предложение вызвало

во мне неосознанное сопротивление.

Но, внимательно выслушав разъяснение Михаила Сергеевича Горбачева, суждения других делегатов, я все же к последнему дню конференции, все осмыслив, решил, что буду голосовать «за». Ибо понял, что нравится или не нравится мне или кому другому пройти сквозь процедуру трехкратных выборов, но это нужно, это правильно, это путь прогресса.

А. С. Берсенева: — Я тоже сначала воспринял предложение Михаила Сергеевича по этому вопросу как необидительное. Но когда он и два, и три раза стал объяснять необходимость этого дела, когда постепенно я входил в суть вопроса и началась дискуссия, то понял, что проголосую «за».

— Насколько сильно расходятся своим содержанием проекты резолюций и их окончательные варианты?

В. К. Худошин показал присутствующим текст проекта одной из резолюций, где красным фломастером он отчеркнул места дальнейших изменений. Красный цвет занял едва ли не половину текста.

В. К. Худошин: — В основном поправки были дополняющими или редакционными. Основное содержание документов осталось в силе.

— На конференции прозвучало предложение в одном из выступлений, чтобы в случае ухода первого секретаря вместе с ним уходил бы в отставку и весь аппарат. Каково ваше отношение к этому предложению?

В. К. Худошин: — Считаю, что это не является обязательным. Сейчас идет процесс демонтажа командно-административного стиля работы. Руководство все более и более переходит на коллегиальные рельсы. Поэтому, если первое лицо выработало свой «ресурс», думаю, это не значит, что должны уйти все.

— Как вы считаете, нужны ли глубокие преобразования в Ангарском ГК КПСС, райкомах?

В. К. Худошин: — Это все процесс психологической перестройки. И он по времени может быть продолжительным. Этот процесс будет менять человека. Даже те, кто привык к административному руководству, волею или неволею будут менять свой стиль. Но, конечно, если человек закостенел и изменений в нем не предвидится, его нужно менять. Коротко говоря, думаю, жизнь подсажает.

А. С. Берсенева: — Выработаны конференцией платформы. Их претворение будет воспитывать людей. Наша задача состоит в том, чтобы как можно больше людей втянуть в перестройку, определить место каждому в перестройке. Это партийный подход.

— Будет ли упразднено в Ангарске деление на районы?

А. С. Берсенева: — Насколько мы поняли на конференции, отраслевые отделы в комитетах будут упразднены. Вопросы же об упразднении районов, а с ними райкомов не стояло.

В. К. Худошин: — В ходе дискуссии на конференции больше шла речь об отраслевых отделах парткомов, чем при каком числе жителей организовывать районы. Конкретные меры будет определять ЦК.

Делегаты также рассказали о проведенной в Москве работе по выполнению данных им ангарчанами наказов, ответили на другие вопросы.

В заключение В. К. Худошин сказал:

— XIX Всесоюзная партийная конференция наметила большую программу действий. Обсуждение ее материалов — работа огромная, емкая. Надо, чтобы все идейное богатство, наработанное конференцией, дошло до каждого коммуниста, до каждого человека. О. ЗАРУБИН.

ВАША ТОЧКА ЗРЕНИЯ?

26 июля в 18 часов в ДК нефтехимиков состоится собрание представителей трудовых коллективов и населения города по проблемам экологии, в котором примут участие партийные, советские работники, руководители предприятий, контролирующие службы.

Проблема экологии в городе волнует каждого ангарчанина. Ее решение зависит от многих факторов: от очистных сооружений, соблюдения технологического режима предприятий, производящих выбросы в атмосферу, бережного отношения к природе и т. д.

По этому поводу высказывается много предложений.

Всех, кто хотел бы высказать свои предложения, пожелания по охране окружающей среды, просим направлять письма в редакцию газеты «Знамя коммунизма» до 24 июля 1988 г.

Ваши предложения будут внимательно рассмотрены оргкомитетом и учтены в работе.

Единый политдень

Вниманию секретарей партийных организаций!

15 июля в городе проводится единый политдень по теме: «Углублять перестройку» (по материалам XIX Всесоюзной конференции КПСС).

Методический материал можно получить в партийных библиотеках РК, партийных комитетов.

ЛИТЕРАТУРА:

О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки. Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на XIX Всесоюзной конференции КПСС 28 июня 1988 года. Правда — 1988 — 29 июля.

Выступление товарища Горбачева М. С. Известия — 1988 — 1 июля.

Речь товарища Горбачева М. С. при закрытии XIX Всесоюзной конференции КПСС. Правда — 1988 — 2 июля.

Обсуждение доклада «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки». Известия — 1988 — 30 июня.

Резолюции XIX Всесоюзной конференции КПСС. О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки.

О демократизации советского общества и реформе политической системы.

О борьбе с бюрократизмом.

О международных отношениях.

О гласности.

О правовой реформе. Известия — 1988 — 5 июля.

Дом политпросвещения ГК КПСС

ОТКРОВЕННО — О ГЛАВНОМ

НА СТРОЙПЛОЩАДКЕ

ИНТЕРЕС у ангарчан к XIX Всесоюзной партконференции был неподдельный. В течение недели любой почти разговор на работе, дома, в транспорте начинался примерно одинаково: «Телик смотришь? Ну и как тебе? Ведь прямо без мыла бьют... Нет, все правильно, давно был такой разговор нужен...»

В обеденный перерыв побывала на стройплощадке здания городского Дома политпросвещения. Интересно было узнать, что думают о прошедшей конференции строители, как смотрят и чего ждут от дня грядущего?

Вот несколько записей из блокнота.

Н. БДЖЕНКОВ, начальник третьего участка СМУ-1: Доклад и выступления на конференции деловые и глубокие. Настоящий, «мужской» разговор о судьбах

перестройки. Читал материалы и резолюции конференции и постоянно ловил себя на мысли — это все и про наши, строительные, беды. Вот, например, Генеральный секретарь говорил про то, что плановые органы по-прежнему «дают планом», вместо того, чтобы использовать экономические рычаги и стимулы. Все, как про нас. Ведь «давление планом», игнорирование мнения трудового коллектива — это уже норма на стройке, а не исключение из правил. Гонимся за количеством, пытаемся в то же время добиться качества. Но ведь это невозможно, так и Абалкин на конференции сказал. В общем, если так дело дальше пойдет, ни о какой перестройке речи быть не может.

В. СПЕШИЛОВ, монтажник: Трудно перестраиваться отдельными звеньями. Ну, допустим, мы

поняли, осознали, горим желанием поработать, как следует... Ан нет, нас подводят смежники, мы две недели стоим, а потом две недели «авралим», а что в результате выходит? А ведь положение меняется туго, хотя уже три года о перестройке говорим. Надо, считаю, спрос с наших руководителей ужесточить. А то есть опасение, что перестройка может забуксовать...

В. БАРКОВ, бригадир КМК СМУ-1: На конференции поднято такое количество глобальных вопросов, а, главное, сделано что-то для того, чтобы их решение сдвинулось хоть немного с места. Весь негатив, который мы накопили за годы застоя, был вынесен.

Порой страшновато от такой откровенности. Теперь надо браться за дело, и тут трудность: как добиться,

чтобы перестройка обернулась реальностью? Вот у нас сейчас строительные подразделения переходят на хозрасчет. Это первая ласточка перестройки. Но мы, считаю, не готовы к хозрасчету — базы нет для этого, поэтому многие решения половинчатые.

Взять хотя бы наш объект. Переводят всех сплошь и рядом на безнарядную систему, но разве можно нам работать по этой системе? У нас объект соцкультбыта, нетиповой проект. Сколько видов сложных и не всегда учитываемых работ, а тут — безнарядка, и все под одну гребенку...

М. РЕДЬКИН, каменщик: Мое мнение: перестройка будет тогда, когда мы почувствуем, что, действительно, жить стало легче. Если хочешь больше получать — больше работай! Прямая должна быть зависимость, а не уравниловка, как еще бывает. И поменьше разговаривать надо о перестройке, а делать дело... А. КОКОУРОВА.



Письма из Армии

КРЕПКАЯ ЗАКАЛКА

НАЖЕТСЯ, еще недавно на строевом плацу звучали теплые слова благодарности тем, кто, достойно отслужив положенный срок, увольняется в запас. А сегодня на их местах, у боевой техники смена — молодые парни в пока мешковато сидящих на них шинелях. Из многих уголков Родины прибыли ребята на сибирскую землю. И среди тех, кто обучает молодое пополнение, — рядовой Павел Шагланов. До призыва в ар-

методистов и умелых воспитателей.

И вот первое итоговое занятие. Подразделение, в котором служит рядовой Шагланов, помогло остальным группам замаскироваться. Точно в назначенный час войны были готовы к отражению атаки условного противника.

Перед боем активисты провели летучее собрание.

— Я обещаю стрелять отлично, — сказал рядовой Шагланов.

— Ангарчане слов на ветер не бросают, — улыбнулся его друг Леонид Иванов. — Беру такое же обязательство.

«...Большой сбор!» Эхо сигнала звучит во всех закоулках солдатского дома. Павел почувствовал огромное напряжение, какое бывает всегда, когда с минуты на минуту должен прозвучать приказ. Наконец, рядовой Шагланов услышал слово командира:

— Огонь!

Павел увидел вдалеке «противника». Выстрел — цель уничтожена! Метко ведут стрельбу и другие воины.

После треска автоматных очередей все как-то сразу ощутили тишину. Воины вслушиваются в каждое слово командира.

— За проявленную инициативу, смелые и решительные действия объявляю личному составу благодарности!

А вечером, после ужина, солдаты сидят за письмами родным и близким. Не берусь судить дословно о содержании этих весточек. Но твердо уверен: напишут ребята домой и о сегодняшнем занятии.

В. БЕРЕЗИН.
Н-ская часть ЗабВО.

На снимке: рядовой П. Шагланов.



мию он получил хорошую закалку — работал на одном из предприятий Ангарска. Павел справедливо считает, что трудовые навыки, планомерная физическая подготовка помогли ему быстрее освоить эту новую воинскую специальность — связиста. Рядовой Шагланов, сын коранного сибиряка, уходя на службу, обещал родным быть достойным славы земляков. А помогли Павлу, другим ангарчанам стать настоящими защитниками Отечества комсомольские активисты, политработники и командиры подразделения. Выделили для занятий лучших

СПАСИБО

Через вашу газету выражаем сердечную благодарность райвоенкомату и руководству ДК «Современник» за исключительно теплые, человеческие (можно сказать, красивые) проводы наших дорогих сыновей-призывников в армию 29 июня. Они прошли в зале, с музыкой, цветами, с вручением специальной памятки на казов гражданину Ангарска, с теплыми напутствиями. Все это запомнится надолго.

Родители Зорины, Вагнер, Мажейко, Кутявины и другие.

На танкодроме



МОЯ ЗВЕЗДА

Я военное дело со школьной скамьи понимал и под «яблочко» целил, чтоб пули ложились в «десятку», а винтовку свою высоко над водой поднимал, когда плыл по реке, проклиная набухшую скатку. Удирая от смерти, охлюпкой скакал на коне, от врагов наседавших последней гранатой отбился... А сержант Нестеренко бойцам говорил обо мне: — Этот парень, видать, под счастливой звездой родился. Как солдатский сухарь, грыз я древней науки гранит, диаграммы чертил и долбил по ночам интегралы. А друзья до весны обходились без лекций и книг, и в хоккейной команде за честь института играли. Я стихи сочинял с желторотых младенческих лет, своей первой книжкой я, словно мальчишка, гордился. А когда мои строчки в столице увидели свет, все сказали, что я под счастливой звездой родился. И не знает никто, как тонул я в пучине седой, жил на Севере диком и бедствовал в «тмутаракани»... Так всю жизнь и живу под высокой, счастливой звездой, только эту звезду отковал я своими руками.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Заметки делегата X съезда ДОСААФ

ГЛУБОКОМУ АНАЛИЗУ на X съезде ДОСААФ СССР подверглась работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи и, в частности, по подготовке юношей к воинской службе. Делегаты съезда говорили, что не изжиты кампанейский подход, элементы формализма.

Сегодня надо ярко, доходчиво, убедительно говорить с молодежью о внутренней и внешней политике Советского Союза, революционных социально-экономических перемен, происходящих в стране, воспитывать гордость за свою Родину.

На съезде указывалось на необходимость более широкого привлечения к оборонно-массовой работе молодых воинов запаса, всемерно поддерживать их стремление объединиться вокруг конкретной, полезной работы.

Особое внимание, говорилось в приветствии ЦК КПСС съезду, организации общества должны уделять работе с молодежью, добиваться того, чтобы призывники шли в ар-

мию политически и физически подготовленными, обладали практическими навыками.

Многое предстоит сделать, отметили делегаты съезда, по дальнейшему совершенствованию подготовки кадров массовых технических профессий, имеющих военно-прикладное значение.

Важная задача оборонного общества — в развитии технических и военно-прикладных видов спорта. Поставлена цель в ближайшие 5—6 лет создать технические кружки и секции по военно-техническим видам спорта в первичных организациях, насчитывающих 100 и более членов ДОСААФ.

Серьезное внимание на съезде уделялось совершенствованию организаторской работы комитетов.

Предстоит укрепить первичные организации общества, повышать инициативу и самостоятельность членов ДОСААФ в военно-патриотической и оборонно-спортивной работе. Съезд потребовал от всех комитетов оборонного общества принятия незамедлительных

ИНТЕРЕСЫ ДЕЛА ТРЕБУЮТ

мер по активизации работы каждой первичной организации, особенно организаций ДОСААФ учебных заведений. По отчетному докладу ЦК ДОСААФ СССР принята резолюция, утверждены основные направления перестройки деятельности общества на ближайшие годы и перспективы. Внесены изменения в Устав ДОСААФ, направленные на дальнейшее углубление демократических начал, расширение прав и обязанностей членов оборонного общества.

Интересы дела требуют, чтобы комитеты и организации, работники и активисты ДОСААФ оперативно и целенаправленно развернули организаторскую и пропагандистскую работу по материалам съезда.

Необходимо обсудить их на пленумах комитетов, собраниях оборонного актива, в коллективах спортивных организаций.

А. БУСЫГИН,
Делегат X Всесоюзного съезда ДОСААФ СССР.

★ НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Петр Михайлович Рязанцев — ветеран Великой Отечественной войны, летчик. Он воевал на Черноморском флоте в качестве командира звена морского авиаполка.

Служба его в армии продолжалась до 1960 года.

После демобилизации приехал в Ангарск, и вот уже более четверти века — ангарчанин.

Фото И. АМОСОВА.



ТОЛЬКО ОДИН ЭПИЗОД

СТАЛИНГРАД. Сильные морозы сковали землю. Небо мрачно нависло над студенной степью.

— Ну, вот, Зверев, загрузился и — жми! — сказали Павлу у склада боепитания. — Дивизион требует снарядов.

Взревел мотор тяжело нагруженного грузовика.

Кровавое зарево смрадными языками лизало город. Бомбы сыплются на землю, дробя кирпич и камень...

До огневых позиций гаубичного дивизиона оставалось не более двух километров, как вновь налетели самолеты. Очередь из авиационного пулемета с треском прошла мотор грузовика. Машина, накрепившись, застыла над кюветом.

— Снаряды выноси! Легко сказать — выноси: что ни ящик — пятьдесят килограммов. — Ну, что делать-то? — спросил шофер. — Безжал на огневые! — сказал Павел.

Добрались до позиции дивизиона. А от дивизиона — две гаубицы, земля искорежена взрывами бомб.

— Бомбежка была... Орудия должны уцелеть, надо задерживать немцев, — прохрипел раненый комбат.

Павел увидел наступающих немцев.

— Эй! Есть тут кто-нибудь? — крикнул.

Отозвалось из окопов несколько бойцов:

— Чего тебе?

— Все — к орудиям!

— А мы не артиллеристы!

— Слушать мою команду. За мной!

Павел не имел раньше дела со 122-мм гаубицей. С закрытых позиций стрелять — надо знать высшую артиллерийскую математику, рассчитывать данные для стрельбы на приборе управления огнем. А вот с открытой позиции... Павел часто бывал на огневых, наблюдал, как расчеты управляются с тяжелыми орудиями. Знал: пригодится когда-



нибудь. И вот наступил час.

Подбегает первый боец со снарядом.

Зарядив, Павел рванул шнур, и первая осколочно-фугасная граната ушла на немцев.

— Снаряд! — закричал Павел.

Подбежали еще два бойца со снарядами...

Это был только один эпизод его боевой жизни...

Воевал Зверев Павел Макарович в 406-м артиллерийском полку. Служил в дальнейшем он и в связи. Под Сталинградом полгода пробыл, а оттуда — на Курскую дугу, Белгород, Харьков, Полтаву, Кременчуг, Румынию «посмотрел». Польшу проехал от края до края. Дошел до Праги.

В Закарпатье повоювал с бандеровцами...

Сейчас Павлу Макаровичу семьдесят четыре года.

С 14 лет пошел он трудиться. Шестидесять лет трудового стажа.

К воинской награде — ордену Отечественной войны второй степени — прибавились трудовые: знак «Ударник коммунистического труда», медаль «Ветеран труда». Давно бы пора на покой. Но нет, по-прежнему он в связи с полугода и опять пошел на работу.

Сейчас он — вахтер в Ангарском институте гигиены труда и профзаболеваний.

В. СЛЕПОКУРОВ,
рабкор.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ председателя горисполкома Н. А. Наумова представила участников беседы и представила слово для анализа поступившей на день открытого письма корреспонденции заведующему городским отделом здравоохранения В. Ф. Козлову:

— Всего поступило 43 письма по следующим вопросам: укомплектование врачебными кадрами — 5 (больница скорой медицинской помощи — 3, детская больница — 2);

по организационным вопросам — 8 (городская больница № 1 — 5, детская больница — 1, больница скорой помощи — 1);

на качество лечения — 3 (все — в адрес больницы скорой помощи);

по усовершенствованию лечебно-профилактической помощи — 7;

на плохую работу лечебно-профилактических учреждений — 6 (роддом — 3, больница скорой помощи, СЭС);

на необходимость ремонта помещений — 2 (детская больница, поликлиника № 5);

о неправильном использовании санитарного транспорта — 1;

о работе кооперативов — 2 (поликлиника № 1);

по вопросу зубопротезирования — 2;

о плохом лекарственном обеспечении — 1.

Все письма рассмотрены, авторам отвечено письменно, виновным в нарушениях приняты административные меры.

ДЛЯ улучшения медицинского обслуживания будут проведены следующие мероприятия:

К концу года начнет работу хозрасчетная стоматологическая поликлиника, кроме этого — кооператив по оказанию ортопедической помощи;

12 специалистов занимаются сейчас индивидуальной деятельностью.

На 1989 год планируется объединение в масштабах города врачебных сил городского и ведомственных медсанотделов для создания хозрасчетной поликлиники по типу областной, она объединит узких специалистов, плата за прием в размере 2 рублей будет вноситься в кассу.

Исполкомом утвержден режим работы медицинских учреждений, включая выходные и праздничные дни.

Вопрос: Когда улучшится оказание стоматологической помощи?

В. В. Трофимов, главный стоматолог города: В настоящее время материально-техническая база этой службы позволяет обеспечивать обслуживанием лишь 10 процентов нуждающихся. Сейчас организуется хозрасчетная платная поликлиника, что даст возможность цифру 10 лишь удвоить. С 1 августа нынешнего года начнет работу кооператив в вечернее время по зубопротезированию, что сразу снизит напряжение.

Вопрос: Какая будет оплата?

В. В. Трофимов: Выше государственной на 30—40 процентов.

Вопрос: Где планируется открыть кооператив?

В. В. Трофимов: На базе

платной стоматологической поликлиники.

Вопрос: Где разместится хозрасчетная платная поликлиника?

В. Ф. Козлов: В бывшем здании детских ясель № 1 в квартале № 1.

Вопрос: Будет ли в городе врач-аллерголог?

В. Ф. Козлов: Пока эта помощь оказывается только в детской больнице. Для обслуживания взрослого населения специалистов нет. Трудность состоит в том, что из-за низкой зарплаты никто из врачей

сти, о переводе его на 2-й этаж, где размещаются административные службы. Писал в феврале. В мае получил ответ: предложение о переводе неосуществимо. Почему?

В. Д. Талдонова, главный врач больницы скорой медицинской помощи: Конечно, условия первого этажа, где размещается неврологическое отделение, не отвечают требованиям. Но что-либо изменить возможности, действительно, нет: так спроектировано здание. Что касается кабинетов, занятых на втором этаже хо-

Г. М. Беркут, заведующая отделом ГК КПСС: Информация в газете по экологической обстановке в городе печатается по инициативе городского комитета партии, но, надо признать, она не дает населению пока настоящую картину. Было проведено совещание с руководителями предприятий, которым предложено показывать, по вине каких конкретно цехов были выбросы, кто персонально виновен. Такая информация будет в газете. Может быть, это даст пользу. Кроме того, указано

принцип пока из-за нехватки кадров возможности нет.

Вопрос: Будет ли решен кадровый вопрос с участковыми педиатрами в поликлинике № 41?

Л. Н. Бакова, главный врач детской больницы: Улучшения не ожидается.

В. Ф. Козлов: Положение с кадрами педиатров очень тяжелое. Горздравотдел вышел с ходатайством в горисполком о выделении 10 квартир, чтобы пригласить иногородних специалистов.

Вопрос: Будет ли решен вопрос с загородными дачами для детей?

Н. А. Наумова: Только в 13-й пятилетке будет построено несколько детских учреждений за городом.

Вопрос: А если использовать пустующие базы отдыха предприятий?

Н. А. Наумова: Вопрос этот поднимался и изучался. К сожалению, базы отдыха не готовы для принятия детей: в них нет тепла, канализации, пищеблоков.

Г. М. Беркут: По инициативе населения началось перечисление средств для строительства детских загородных дач. В числе инициаторов — коллектив ОКБА.

Вопрос: Есть ли случаи заболевания СПИДом в Ангарске?

В. Ф. Козлов: Нет. Однако профилактическая работа ведется. Обследуются в обязательном порядке вся донорская кровь. В ближайшее время в городе начнет работу хозрасчетный пункт по обследованию крови на СПИД, куда может обратиться каждый желающий.

ПОТОК вопросов не иссякал в течение двух с половиной часов. Многие из них носили сугубо личный характер. Принимавшие участие в диалоге главный педиатр города К. С. Сафонова, заместитель главного врача медсанчасти нефтехимиков Л. П. Сургутская, главный врач роддома Е. В. Короткова, главный врач женской консультации С. С. Щуко записали фамилии, адреса, с тем, чтобы тщательно разобраться и принять необходимые меры.

Некоторые вопросы, казалось бы, не имели прямого отношения к теме разговора. Например, о зеленых насаждениях. Или вопрос, волнующий тех, кто проживает в районе пересечения улицы Чайковского и проспекта Карла Маркса, где с вводом в эксплуатацию новой трамвайной ветки увеличится шум от транспорта. На самом деле, все это связано с чистотой атмосферного воздуха, с условиями для отдыха граждан и, значит, в конечном итоге — с их здоровьем. Поэтому и эти сигналы населения не останутся без внимания партийных и советских органов.

Подводя итог диалогу, Н. А. Наумова сказала: «Разговор получился заинтересованным. Мы изучим и проанализируем все предложения, учтем замечания, на их основе наметим мероприятия с целью улучшения качества и культуры медицинского обслуживания».

Запись вел
Н. БАРМАНОВА.

День открытого письма

ДИАЛОГ С ЧИТАТЕЛЕМ

Тема для диалога — вопросы медицинского обслуживания населения — выбрана не случайно. Подсказана она редакционной почтой. Хотя простой арифметический подсчет выявил перевес положительных, со словами благодарности, писем в адрес службы здравоохранения (91), это вовсе не повод для благодушия, успокоенности. 27 жалоб, поступивших за полугодие в

редакцию, четко определили наиболее болевые точки в работе этой службы. Вот почему решено было совместно с городским комитетом партии выйти на открытый диалог с читателем. Для участия в нем были приглашены работники партийного и советского аппарата, руководители разных подразделений здравоохранения, которые ответили на заданные вопросы.

не дает согласие на специализацию.

О. С. Малов, начальник медсанотдела строителей: У нас создается кооператив на базе поликлиники в 107-м квартале, где будет вести прием также и аллерголог. Получить помощь сможет каждый нуждающийся.

Вопрос: Сейчас широко внедряется в практику ультразвуковая диагностика. Дойдет ли это до Ангарска?

В. Ф. Козлов: Ультразвуковая техника у нас тоже используется — в онкодиспансере и в городской больнице № 1. Планируется такая установка в роддоме. Хотел бы попутно отметить: качество медицинской техники, которой мы сегодня располагаем, очень плохое. У нас есть средства для приобретения новой, современной, но негде купить. Будем пытаться использовать на прямые связи с иностранными фирмами, надеемся, в частности, закупить ультразвуковую технику в Японии.

Вопрос: Что предпринимается в целях улучшения качества подготовки кадров?

В. Ф. Козлов: В целях повышения профессионального мастерства проводится в системе аттестация всех специалистов. Но, мы знаем, наш бич — грубость, невнимательность, отсутствие сопереживания больному. В каждом конкретном случае разбираемся, принимаем меры.

Вопрос: Моя фамилия Павлов. Я дважды лежал в больнице скорой медицинской помощи. Писал о необходимости улучшения условий в неврологическом отделении, в частности,

зайственной службой, то они не приспособлены для палат, в них нет кислородной подводки, нет на этаже и процедурных кабинетов, санитарных комнат.

Вопрос: В газете «Знамя коммунизма» печатается информация Иркутского гидромета о пределах допустимой концентрации загрязнений. А зачем! Что это дает! Надо сообщать о виновниках и о наказании их.

В. А. Миронов, заместитель главного врача СЭС: Экологическая обстановка в городе напряженная. Основные предприятия, загрязняющие атмосферу: теплоэнергетика, объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», завод БВК, стройиндустрия, автотранспорт. Контроль за выбросами в атмосферу ведется комплексный: со стороны СЭС, ГАИ и Иркутского гидромета. Главная задача — изучить влияние выбросов на состояние здоровья населения. Однако сегодня нет той грани, за которой бы стало ясно, что в конечном итоге влияет, например, на патологичность новорожденных: или атмосфера, или пьянство отца, или работа матери во вредных условиях, подчас в погоне за рублем. Не разработан процесс суммиции выбросов.

Вопрос: Каким образом СЭС ужесточает контроль за предупреждением выбросов?

В. А. Миронов: Направляем бюллетени в горисполком с рекомендациями, к примеру, по движению транспорта в черте города. Именно по нашей рекомендации установлены знаки: «Глушите мотор», «Внимание: больница» и др. Применяем к виновным штрафные санкции.

ГАИ принять меры к любителям «черных шлейфов» на дорогах города.

Вопрос: Как говорить об оценке ПДК, если служба наблюдения не является единой!

Г. М. Беркут: Кроме ведомственных, существует государственная региональная инспекция, которая также осуществляет контроль за экологической обстановкой. В ближайшее время планируется создание экологического совета.

Вопрос: В новых микрорайонах мало зелени. Хотел бы посадить деревья под окном. Но в ЖЭКе саженцев нет. Где же взять!

Г. М. Беркут: В новых микрорайонах зеленый массив, действительно, беден. И, конечно, позаботиться о посадках кустарников, деревьев, цветов должны и жители этих районов. Где взять саженцы? Продает саженцы РСУ зеленого хозяйства при управлении коммунального хозяйства. Кроме того, есть цехи озеленения на крупных предприятиях, где также можно приобрести саженцы.

Вопрос: Как дела со строительством второй очереди завода БВК!

Н. А. Наумова: В октябре 1987 года принято совместное решение ГК КПСС и горисполкома о целесообразности развития завода БВК. Мы твердо стоим на этой позиции.

Вопрос: Можно ли перейти по желанию к другому участковому врачу!

В. Ф. Козлов: Вопрос может быть решен в индивидуальном порядке с руководством поликлиники. Внедрить в практику повсеместно этот

отдел защиты окружающей среды.

Вместе с тем техническим отделом управления и УПП выполнен ряд проектов по оснащению пылеочистным оборудованием технологических линий и узлов, наиболее неблагоприятных в экологическом отношении. Это проекты аспирационных систем бетоносмесительного цеха ЗЖБИ-4, который находится на согласовании в ИРГИ; проекты двух стоялярных цехов ДОКа. В настоящее время находится на согласовании в ИРГИ проект,

выполненный специалистами ОСП, по обеспыливанию выбросов бетоносмесительного цеха ЗЖБИ-2. Данный проект предусматривает установку нового пылеочистного оборудования, обеспечивающего двухступенчатую очистку указанных выбросов.

На заводе ЖБИ-4 в 1988 году будет закончена реконструкция дробеструйного отделения с установкой нового пылеочистного оборудования.

Планы мероприятий наших подразделений на перспективу

предусматривают реконструкцию отдельных цехов и участков, с учетом природоохранных мероприятий, — это реконструкция арматурного цеха ЗЖБИ-4, цеха минеральной ваты ЗЖБИ-1, бетоносмесительного цеха ЗЖБИ-5.

Изложенные в статье факты обобщены в коллективе, руководством управления принимаются меры по ликвидации недостатков.

В. КЛИМОВ,
главный инженер управления.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ПЫЛЬ В ГЛАЗА»

«Пыль в глаза» напечатана в газете «Знамя коммунизма» 31 мая 1988 года.

В свете требований к вопросам охраны окружающей среды и важнейших требований по оздоровлению экологической обстановки, принятых в 1988 году, очень остро стоит вопрос о коренной перестройке охраны природы.

Управление строительством

взяло курс на перевооружение производства. Это строительство ДСК, начало строительства керамзитового и кирпичного заводов в Усолье-Сибирском, завершение строительства ПНМ и частичная реконструкция действующих заводов.

Для осуществления экологического контроля в управлении строительства создается

отдел защиты окружающей среды.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности продолжает прием учащихся на 1988—89 учебный год по следующим специальностям:

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

Швейное производство (на базе 8 и 10 классов).
Оборудование трикотажных предприятий (на базе 8 классов).

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ (на базе 8 классов):

Швейное производство; бухгалтерский учет

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

Швейное производство (на базе 10 классов); технология изделий из кожи (на базе 8 и 10 классов); трикотажное производство (на базе 10 классов); бухгалтерский учет (на базе 10 классов); оборудование швейных предприятий (на базе 10 классов); планирование на предприятиях легкой промышленности (на базе 8 и 10 классов).

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ПРОИЗВОДИТСЯ: на дневном отделении — до 31 июля, на вечернем — до 15 сентября, на заочном — до 10 августа.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума по форме с приложением: документа об образовании в подлиннике; медицинской справки по форме № 086-У; четырех фотографий размером 3х4 см; выписки из трудовой книжки для работающих; характеристики из школы для учащихся. Документы, удостоверяющие личность, предъявляются лично.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ: на дневном отделении — с 1 по 20 августа, на вечернем — с 1 по 20 сентября в три потока, на заочном — до 20 августа — в три потока.

Поступающие в техникум на базе 8 классов сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно). Поступающие на базе 10 классов — по литературе и русскому языку (сочинение), математике (устно).

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ по адресу: г. Ангарск-35, Ленинградский проспект, 13. Телефоны: 6-08-64; 6-49-91; 6-04-45; 6-18-30. Проезд автобусом № 7 до остановки «Техникум легкой промышленности, трамваями № 5, 6, 7 до остановки «Узел связи».

Центральный отдел народного образования и райвоенкомат объявляют набор юношей, имеющих среднее образование, отслуживших действительную военную службу, для поступления в Иркутский педагогический институт иностранных языков — по подготовке военных руководителей и преподавателей иностранного языка. Срок обучения четыре года.

За направлением обращаться в Центральный райвоенкомат (ул. Московская, дом 7) до 15 июля 1988 года с 9.00 до 18.00.

Центральный районный отдел народного образования.

Ангарское дошкольное педагогическое училище объявляет прием учащихся на базе 8 и 10 классов на дневное обучение по специальности «воспитатель дошкольных учреждений».

Срок обучения на базе 8 классов — 4 года, на базе 10 классов — 2 года.

Прием заявлений до 31 июля — для окончивших 8 классов, до 14 августа — для окончивших 10 классов.

К заявлению прилагаются следующие документы: медсправка (форма 086), документ о восьмилетнем образовании или аттестат

зрелости (подлинник), свидетельство о рождении или паспорт, предъявляются лично, 4 фотографии 3х4, копия трудовой книжки.

Вступительные экзамены проводятся с 1 августа. Поступающие на базе 8 классов сдают следующие экзамены: диктант, математика (устно).

на базе 10 классов сдают: сочинение, историю СССР. Окончившие на «4» и «5» принимаются без экзаменов.

Документы принимаются по адресу: ул. Ленина, 6, с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья. (0375)

ВНИМАНИЕ, ЭКСПЕРИМЕНТ

Впервые в Иркутской области среднее ПТУ-37 переходит на пятидневную учебную неделю. СПТУ-37 готовит рабочих следующих специальностей: станочник широкого профиля, слесарь по ремонту технологического оборудования, портной индивидуального пошива верхней женской одежды и легкого платья, швей-моторист. Срок обучения 3 года и 1 год. Подробно о правилах приема узнать по адресу: г. Ангарск, ул. Кирова, 38, среднее ПТУ-37. Проезд автобусами № 5, 7, 10, 11, трамваями № 2, 5 до остановки «Автостанция», тел.: 2-20-63, 2-92-32, 2-97-07

УТЕРЯ

Утерянное удостоверение А № 119131 на имя Антипкиной Галимы Павловны считать действительным. (1496)

Утерянный студенческий билет, выданный ИГМИ на имя Дуканича Вадима Леонидовича, считать действительным. (1491)

Утерянные водительское удостоверение, талон предупреждений, доверенность на имя Захарова Юрия Николаевича, технический паспорт, сервисная книжка на автомобиль № Л55-68 ИР на имя Гапонова Григория Ивановича считать действительными. (1492)

Утерянную трудовую книжку на имя Наймушина Анатолия Анатольевича считать действительной. (1515)

Утерянный ученический билет № 9021 на имя Хайрулиной Людмилы Нуруллоулы считать действительным. (1516)

Утерянный ученический билет на имя Мамодолова Эдуарда Валерьевича считать действительным. (1517)

Утерянную трудовую книжку на имя Богомолова Владимира Михайловича считать действительной. (1520)

Утерянную трудовую книжку на имя Овчаровой Светланы Юрьевны считать действительной. (1504)

Утерянные водительское удостоверение АБА № 336833 и талон предупреждений АБД № 755833 на имя Фетисова Михаила Александровича считать действительными. (1505)

Утерянный аттестат Ц № 609815 на имя Матафоновой Людмилы Федоровны считать действительным. (1507)

Утерянный ученический билет на имя Моисеева Станислава Леонидовича считать действительным. (1508)

Утерянную трудовую книжку на имя Власюка Анатолия Николаевича считать действительной. (1512)

Утерянный билет учащегося № 9663 на имя Тарасова Павла Юрьевича считать действительным. (1523)

Утерянную трудовую книжку на имя Олзаева-Федорова Михаила Михайловича считать действительной. (1528)

Нашедшего документы на имя Павлова Николая Федоровича и Марактева Леонтия Александровича прошу вернуть по адресу: 92-17-24/3, тел.: 2-37-20. (1555)

11 июля 1988 года в автобусе найдены часы. Обратиться: горисполком, 24-я кабинета.

Выражаем сердечную благодарность коллективу РМЗ АУС, друзьям, близким, знакомым, оказавшим помощь в организации похорон нашей мамы, бабушки, прабабушки Мурзиной Ольги Степановны. Родные.

СЛУЖБА СЕМЬИ

«Служба семьи» поздравляет абонента № 206 с созданием семьи и желает супругам счастья на долгие годы.

* * *

Клуб «Надежда» приглашает на вечера: 16 июля — «От 25 до 40», 23 июля — «Для тех, кому за 40».

В программе каждого вечера беседа «Искусство общения и семейный этикет».

* * *

30 июля приглашаем совершить путешествие на теплоходе в с. Олонки. Заявки принимаются до 20 июля (во вторник и четверг — от женщин, в пятницу и субботу — от мужчин). Справки по тел.: 9-15-81.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

МЕНЯЕМ

Две 1-комнатные квартиры на 3-комнатную. Тел.: 3-34-55. (1572)

2-комнатную квартиру (3-й этаж, телефон) в 73-м квартале и комнату (2-й этаж) на 3-комнатную на 2-3-м этаже, с телефоном. Тел.: 2-31-66. (1464)

2-комнатную квартиру (26 кв. м, 1-й этаж) в Чите на равноценную в Ангарске. Тел.: 4-00-13 (после 22 часов). (1465)

2-комнатную квартиру (28,5 кв. м, 1-й этаж) в 207-м квартале и комнату (20 кв. м, 4-й этаж) в 89-м квартале на 3-комнатную или 2-комнатную улучшенной планировки в квартале. Адрес: 89-18-38. (1467)

3-комнатную квартиру (37,5 кв. м, 2-й этаж, телефон) на две 1-комнатные, одну с телефоном. Тел.: 6-99-52 (после 19 часов). (1448)

1-комнатную крупногабаритную квартиру в центре города (2-й этаж, 23,2 кв. м) на 2- или 3-комнатную. Тел.: 6-99-52 (после 19 часов). (1449)

3-комнатную квартиру (35 кв. м, 2-й этаж) и 1-комнатную (17 кв. м, 4-й этаж) на две 2-комнатные. Первый этаж не предлагать. Адрес: 6-й м-р, дом 1, кв. 107, раб. тел.: 6-33-56. (1462)

2-комнатную квартиру (30 кв. м, благоустроенную, комнаты изолированные) в Ангарске на квартиру в г. Муранске. Адрес: ул. Иркутская, 24, кв. 7. (1473)

2-комнатную благоустроенную квартиру (31,6 кв. м, комнаты смежные, балкон, кладовая в подвале) в г. Красноярске на 2- или 3-комнатную улучшенной планировки в Ангарске. Адрес: 660059, г. Красноярск, пр. им. газеты «Красноярский рабочий», 88а-79. (1433)

Комнату (15 кв. м) на отдельную квартиру. Адрес: 60-33-3; тел.: 6-15-53. (1482)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (45 кв. м) на 3- и 1-комнатную или на 2-комнатную улучшенной планировки и 1-комнатную. Адрес: 17-4-176 (после 18 часов). (1487)

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (30 кв. м, 2-й этаж, телефон) на 3-комнатную с телефоном. Тел.: 6-82-44. (1488)

3-комнатную квартиру (43,2 кв. м, комнаты раздельные) на 2- и 1-комнатную, Или комнату (13 кв. м) на комнату в другом районе. Адрес: 35-4-2, тел.: 3-76-42. (1490)

3-комнатную квартиру (3-й этаж, телефон, подвал) на 2- и 1-комнатную, 1-комнатную не ниже 2-го этажа с телефоном. Тел.: 6-71-06. (1493)

Очередное заседание поэтической секции городского литобъединения состоится 14 июля в ДПП. Тема: «Работа над поэтическим переводом». Приглашаются члены литобъединения и все желающие. Начало в 19.00.

Дискуссия — главная примета нашего бурного и интересного времени. Это не только способ обменяться мнениями и найти истину в споре с оппонентами, но еще и метод поиска путей практических решений злободневных вопросов и проблем нашей жизни.

Горком ВЛКСМ решил организовать городской дискуссионный клуб и приглашает всех желающих принять участие в его создании, прийти в ГК ВЛКСМ 14 июля в 18.00 для обсуждения организационных моментов его деятельности.

ГК ВЛКСМ.

1-комнатную квартиру в Ангарске (18 кв. м) на 2- или 1-комнатную в Чите. Адрес: 82-13-50. (1451)

1-комнатную квартиру (1-й этаж) на 1- или 2-комнатную выше этажом. Адрес: 80-10-18. (1429)

2-комнатную благоустроенную квартиру (4-й этаж, солнечная) в пригороде Грозного, п. Чирч-Юрт, на 3- или 2-комнатную в Ангарске. Адрес: 8-й м-р, дом 12, кв. 81 (после 18 часов). (1425)

2-комнатную квартиру в Канске на любую квартиру в Ангарске, Иркутске. Тел.: 4-43-02. (1495)

4-комнатную квартиру (70 кв. м, 2-й этаж, телефон) на 3-комнатную крупногабаритную с телефоном (2 или 3-й этаж) и 1-комнатную. Тел.: 2-51-58. (1497)

3-комнатную кооперативную квартиру улучшенной планировки (39,3 кв. м, 4-й этаж) на 2-комнатную. Тел.: 3-46-55 (после 19 часов). (1458)

3-комнатную квартиру (49,3 кв. м) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 26-5-2. (1460)

Семья (2 человека) снимет жилплощадь. Чистоту и порядок гарантируем. Адрес: 12-5-39 (после 18 часов). (1541)

Семья (4 человека) снимет отдельную жилплощадь. Тел.: 3-17-87. (1526)

Сниму жилплощадь на 1-3 года. Семья—4 человека. Раб. тел.: 6-88-76 (до 17 часов). (1536)

Семья из двух человек снимет благоустроенное жилье на любой срок. Тел.: 7-54-87 (с 8 до 17 часов). (1538)

Коллективы заводоуправления, отдела труда и заработной платы АЭМЗ выражают искреннее соболезнование старшему экономисту ОТЗ Красковой Елене Ивановне по поводу трагической гибели сына Сергея

Ангарский СТК Юго-Западного района ДОСААФ скорбит по поводу трагической смерти спортсмена КРАСКОВА Сергея и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Ремонтный участок ОДУ ЖКУ ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование бригадиру Бондаревой Марии Ивановне в связи с тяжелой утратой трагической смертью сына Андрея ЗЕНКО

Ангарский ГК КПСС выражает глубокое соболезнование заведующему отделом пропаганды и агитации ОК КПСС Зиновьеву В. П. по поводу тяжелой утраты — смерти матери

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультфильм № 5, 11, 13, 15. Асса (2 серии). 19.

«МИР» — Фотография с женщиной и диким кабаном (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«РОДИНА» — Прощай, шпана замоскворецкая. 11, 14, 16, 18, 20. Любовные письма с подтекстом. 22.

«ПОБЕДА» — Где находится нефель? 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-20.

«ГРЕНАДА» — Корона Российской империи, или Снова неудовимые (2 серии). 10, 12-40, 15. Любовники моей мамы. 17-40, 19-20 (удл.). 21-40.

«ПИОНЕР» — Властелин времени. 10, 12, 14, 16. На исходе ночи (2 серии). 18, 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Бирюзовое ожерелье. 16, 18, 20. Детство Бэмби. 14.

«ОКТЯБРЬ» — Прости. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Соблазн. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Зал «Восход» — Рысь возвращается. 9-30, 13-30, 15. На Гранатовых островах (дети до 16 лет не допускаются). 11, 17, 19 (удл.). 21-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Команда-33. 15, 17, 19.

«ЛЕТНИЙ» — Каскан для шакалов. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Поглядь кошку за ушами. 14. Год теленка. 16, 18, 20.

СТАДИОН «ЕРМАК»

ТОЛЬКО ЧЕТЫРЕ ДНЯ — 17, 18, 19, 20 ИЮЛЯ — ШОУ-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ АРТИСТОВ ЦИРКА И «ТЕАТРА МОД».

В программе: эквилибристы, акробаты-вольтижеры, воздушные гимнасты, дрессированные медведи.

Театрализованный показ коллекций моделей «Мода-88».

Участники гастрелей советского цирка в странах Африки, лауреаты Всесоюзного фестиваля циркового искусства, клоуны Геннадий Ильющенков и Александр Проваторов.

Начало в 18.30 и 21 час.

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности начальника производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства. Обращаться в конкурсную комиссию ПУВКХ. (0391)

Кооператив «Планета» предлагает населению и организациям услуги по переводу текстов с иностранных языков. Обращаться: 18 м-р-он, Центральная библиотека, абонемент, в понедельник, среду, пятницу с 18 до 20 часов, тел.: 6-87-71. (1479)